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‘ Lahtokohta

taulukossa on n alkiota

on kohta k, joka jakaa taulukon kahteen
osaan:
alkioilla 0,1, ..., k on ominaisuus X
alkioilla k +1,k+2,...,n— 1 eiole
ominaisuutta X

haluamme 16ytaa tehokkaasti kohdan k



‘ Lahtokohta

esimerkki: X = "alkio on enintdin 5”
taulukko:

01 2 3 45 6 7
12 2 5 6 8 8 9

tassa taulukossa k = 3, koska X patee
kohdissa 0...3 ja ei pade kohdissa 4...7




v.* Perakkaishaku

for (int 1 = 0; 1 < n; i++) {
if (ok(i)) k = 1i;
else break;

funktio ok(/) kertoo, onko ominaisuus X
voimassa kohdassa i

haku vie aikaa O(n)



‘ Binaarihaku

int k = 0;
for (int b =n; b >=1; b /= 2) {
while (k+b < n && ok (k+b)) k += b;

}

ideana hyppia taulukossa eteenpain

hypyn pituus on ensin n, sitten n/2, sitten n/4,
jne., kunnes lopulta pituus on 1

haku vie aikaa O(log n)




‘ Taulukosta funktioon

idea: meilla ei ole pakko olla taulukkoa, vaan
riittda funktio, joka antaa arvoja

ominaisuus X péatee arvoille f(x) kun x < k ja
ei pade arvoille f(x) kun x > k

voimme etsia pienimman tai suurimman
kohdan, missé jokin asia patee tai ei pade



‘ Esimerkki: Tehdas

tehtaassa on n konetta, jotka on numeroitu
1,2,...,n

kone i pystyy valmistamaan k; sekunnissa
yhden tuotteen

jokainen kone valmistaa samaa tuotetta
tavoitteena on valmistaa yhteensa t tuotetta

mik& on pienin mahdollinen tarvittava
yhteisaika?



i Esimerkki: Tehdas

esimerkki: koneita on 3, ajat ovat [3,2, 5] ja
haluamme valmistaa 7 tuotetta

pienin mahdollinen aika on 8 sekuntia
voimme noudattaa seuraavaa aikataulua:

kone 1 kaynnistetdan hetkina 0 ja 3
kone 2 kaynnistetdan hetkina 0, 2, 4 ja 6
kone 3 kaynnistetdan hetkena 0

vastaus on 8, koska kone 2 saa viimeisen
tuotteen valmiiksi hetkella 8



i Esimerkki: Tehdas

voimme hyédyntaa bindarihakua tehtavan
ratkaisussa

tdssa ominaisuus X: aika ei riitd valmistamaan
kaikkia tuotteita

jos lbydamme viimeisen hetken k, jossa X
patee, vastaus tehtdvaan on k + 1

tietylld hetkella on tehokasta tarkastaa,
voimmeko tuottaa riittavasti tuotteita koneilla



